



DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ A INFORMACE PRO AGENTURY PRÁCE, KTERÝM BYLO VYDÁNO POVOLENÍ PŘED 1. 1. 2024 BEZDLUŽNOST A DOPLACENÍ KAUCE

Na začátku ledna letošního roku nabyla účinnosti novela zákona o zaměstnanosti. Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále jen "MPSV") v této souvislosti znovu upozorňuje na povinnosti agentur práce, kterým bylo vydáno povolení ke zprostředkování zaměstnání před nabytím účinnosti zmíněné novely. **Bezdlužnost musí prokázat všechny existující agentury práce**, povinnost doplatit kauci se týká agentur práce s povolením pro agenturní zaměstnávání. Jestliže nebude doplacena kauce či prokázána bezdlužnost agentury práce do 1. 4. 2024, dojde k zániku povolení ke zprostředkování zaměstnání ze zákona bez předchozího upozornění a MPSV o tomto nevydává samostatné rozhodnutí.

Kauce

Agentura práce, které bylo přede dnem nabytí účinnosti novely zákona o zaměstnanosti vydáno povolení ke zprostředkování zaměstnání podle § 14 odst. 1 písm. b) tohoto zákona (agenturní zaměstnávání), je povinna do 3 měsíců ode dne nabytí účinnosti novely, tedy do 1. 4. 2024, **doplatit kauci do výše 1 000 000 Kč**, tj. poskytnout dalších 500 000 Kč, a to složením částky na zvláštní účet ministerstva – **číslo účtu: 16010-2229001/0710. Jako variabilní symbol je nutné uvést IČ, případně rodné číslo**, pokud je držitelem povolení fyzická osoba. Upozorňujeme, že se jedná o jiné číslo účtu, než na které byla poskytnuta kauce při vydání povolení ke zprostředkování zaměstnání Úřadem práce České republiky – generálním ředitelstvím.

Bezdlužnost

Agentura práce, které bylo přede dnem nabytí novely zákona o zaměstnanosti vydáno povolení ke zprostředkování zaměstnání, je povinna do 3 měsíců ode dne nabytí účinnosti novely, tj. do dne 1. 4. 2024, **splnit podmínku bezdlužnosti** a prokázat bezdlužnost MPSV, případě zprostit za tímto účelem příslušné instituce mlčenlivosti. **Tato povinnost se týká všech agentur práce bez ohledu na formu zprostředkování zaměstnání, ke které mají povolení.** Za bezdlužnou se pro účely zprostředkování zaměstnání považuje agentura práce, která nemá evidován nedoplatek u orgánů Finanční správy České republiky, u orgánů Celní správy České republiky, na pojistném a na penále na všeobecné zdravotní pojištění, na pojistném a na penále na sociální zabezpečení a na příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, s výjimkou nedoplatku, u kterého je povoleno posečkání jeho úhrady nebo rozložení jeho úhrady na splátky.

Upozorňujeme, že potvrzení je nutno předložit od všech uvedených orgánů, tj. i od orgánů celní správy! V opačném případě nelze konstatovat, že byla bezdlužnost prokázána.

Jak na zbavení mlčenlivosti: Povinnost prokázat bezdlužnost lze splnit i tím, že agentura práce dá MPSV souhlas s prokázáním bezdlužnosti a za tímto účelem zprostit příslušný finanční úřad, celní úřad, orgán správy sociálního zabezpečení a příslušnou zdravotní pojišťovnu povinnosti mlčenlivosti vůči MPSV. Zproštění mlčenlivosti se **doručuje do datové schránky MPSV** (sc9aavg), a to nejlépe z datové schránky agentury práce, přičemž v textu je nutné uvést, že agentura



práce zprošťuje výše uvedené orgány mlčenlivosti za účelem prověření bezdlužnosti agentury práce.

Prokázání bezdlužnosti agentur práce, kterým bylo vydáno povolení ke zprostředkování zaměstnání před 1. 1. 2024, případné zproštění mlčenlivosti je **problematika týkající se přechodného období**. Následně bude MPSV bezdlužnost ověřovat automaticky bez nutnosti zproštění mlčenlivosti, přičemž v době platnosti povolení ke zprostředkování zaměstnání tak činí nejméně jednou za 6 měsíců.

Jestliže jste MPSV již zaslali zproštění mlčenlivosti či potvrzení o bezdlužnosti vydané příslušným finančním úřadem, celním úřadem, orgánem správy sociálního zabezpečení a příslušnou zdravotní pojišťovnu, není nutné, abyste opět potvrzení či zproštění zasílali. Obdobně je tomu v případě již doplacené kauce do výše 1 000 000 Kč.

Další důležité upozornění

MPSV rovněž upozorňuje, že problematika vydávání a odnímání povolení ke zprostředkování zaměstnání byla od 1. 1. 2024 **převedená** z generálního ředitelství Úřadu práce České republiky na MPSV.

Kontakty na MPSV naleznete zde: <https://www.mpsv.cz/web/cz/kontakty>

Další důležité informace jsou dostupné zde: <https://www.mpsv.cz/web/cz/agentury-prace>. Důrazně doporučujeme, aby agentury práce věnovaly pozornost aktualitám uveřejňovaným na této stránce.

Dne 15. 3. 2024 v Praze
Ministerstvo práce a sociálních věcí